

打造生态宜居环境

崇阳:用绿色“筑底”城市未来

本报记者 马丽娅

2月18日,家住崇阳县碧水龙城小区的退休教师刘建华,一早就来到香山河公园散步,享受着公园里的无限春光。

“过去,这里全是荒山和烂泥地,现在经过一番精心打造后,变成了大家游玩、健身的好去处!”刘建华告诉记者。

推开窗能见绿,走出门能踏青。眼下,散落在崇阳城区大大小小的公园、游园,草木葱茏,静谧从容,既提升了市容市貌,又让市民生活品质骤升。

近年来,该县统筹规划,不断增加城区绿化面积。大集公园、天城公园、香山公园、岗水塘滨湖公园、中津洲公园、黄金山公园等成为居民游玩好去处;街头口袋公园更是随处可见,该县人均公园绿地面积至少9.2平方米,公园绿地服务半径覆盖率超82.5%。

而且,在该县,公园不仅是传统意义上的景观绿地,更是具有复合生态系统服务功能与价值的场景。

在大集公园里,由该县新华书店延伸服务链而打造的一间名为“书邻小境”的书房,因其独特的环境和文化氛围,备受群众喜爱,高峰时日接待两三千人次。

“一方面,这里地处休闲旅游区,屋内能看书,屋外能骑车、打球、散步等,人们都愿意来。另一方面,这里免费提供经典好书新书,个性化和品牌化建设,把准了群众的‘脉’,都把人给吸引了。”书屋负责人方松说。

据悉,崇阳已荣获国家园林县城、国家生态文明建设示范县等“金字招牌”,全县森林覆盖率达到62.78%,高于全市9.77个百分点,是名副其实的“中国天然氧吧”。

与此同时,崇阳从规划观念上更新,拓宽打造山水园林城市,建设宜居生态崇阳的内涵和外延,全方位多层次潜心构思,让该县的山水园林资源成为群众大施拳脚的平台,成为城市管理创新的理想元素。

依托山、水、林、泉、园优势生态资源,着力打造以浪口温泉度假区为龙头的休闲度假系列产品,建成柃蜜小镇、野樱天堂小镇、雷竹小镇等一批特色旅游名镇。

谋划推进洪下十里画廊、石壁水库湿地公园、城东湿地公园等项目,逐步形成综合公园—郊野公园—专类公园—社区公园—小游园—口袋公园的多层次绿色生态城市特质。

该县还用公园的理念发展农业,深入开展“百千万”工程计划,围绕药、竹、茶、猪等产业,建设一批现代农业综合

示范基地,培育一批农产品加工龙头企业,推动农业产业向深加工迈进。

随着文旅产业发展对优美的环境有了更高要求,该县又谋划在提升服务体验上全面发力:

景观上的体验,通过以城区为核心,以交通、河道为纽带,以国家级公园为依托,重点发展幕阜山旅游公路、隽水河沿线等康养产业带、国家湿地公园、国家森林公园等康养示范区,大力推进乡村振兴和美丽乡村建设,将崇阳全域打造成4A级景区;

心理上的体验,大力推进以“医药养健游护”为主要内容的大健康产业体系建设,围绕“吃住行游娱购”全方位、全过程做好服务体验提升,让游客吃得放心、玩得开心、养得舒心。

用绿色筑底未来,安居又宜居,崇阳人民正逐步向着更高品质生活迈进。

我市“两企三新”党组织建设整体推进

党建领“新”赋能企业发展

本报讯 记者王恬、通讯员陈思忠报道:“现在就餐节约不少时间,中午可以多休息半个小时,下午上班精力充沛。”近日,湖北三赢兴光电科技股份有限公司(以下简称“三赢兴”)研发部员工邹多帅和公司党委书记刘建斌聊聊天时开心地说。

以前三赢兴公司职工就餐,自带碗筷,餐后自己洗涮摆放在食堂的碗柜台。由于就餐人多,拿错盘碗时有发生,且排队等候洗涮,浪费时间,甚至有人找不到自己的餐具饿着肚子上班。

“公司要管管我们就餐的问题”,有一次邹多帅向刘建斌抱怨。刘建斌了解到情况到食堂调研后,后勤部投资20多万元购进统一的就餐餐具和洗碗消毒机,职工只需就餐,无需自带碗筷和洗漱,此举深受职工欢迎。

近年来,三赢兴公司党委以党建促企业发展,以企业发展强党建,不断提高员工对企业的认同感与归属感。

党建是企业发展的“红色引擎”。近年来,我市把“两企三新”党组织建设放在基层党建总体布局中整体推进,开展大型

非公有制企业培育计划,不断增强党建活力,示范带动12家企业确定为市级和县级培育对象,以点带面赋能企业发展。

在湖北平安电工科技股份有限公司,“党员先锋岗”红星闪闪,党员职工在研发创新、生产管理中带头攻坚;在咸宁高新区和乐门业,党员带头带动公司职工在生产经营和技术研发一线比学赶超、争创一流……

同时,我市还重视企业人才发展。近年来,我市把“两企三新”党组织建设放在基层党建总体布局中整体推进,开展大型

人、交叉任职”等机制,其中,188名企业中层及以上管理人员担任基层党组织书记。红牛维他命饮料(湖北)有限公司党支部通过党员职工帮带,抓好青年员工培育,把他们发展成企业党员、培养成技术骨干,推动青年人才成长为企业发展创新的重要力量。

此外,选优配强社会组织党支部带头人,鼓励社会组织主要负责同志或行业主管部门业务骨干担任党支部书记。目前,全市共发展“两新”组织党员492名,其中新业态、新就业群体党员48名。



人防+技防 巡查除隐患

近日,在崇阳县高枧乡中山村,护林防火员正穿梭山间,进行日常巡查。

据了解,为守护该乡11万余亩林地,82名护林防火员每日穿梭于密林间,手持扩音器循环播放防火知识,用方言土语将防火意识植入村民心中。同时依托智能监控系统与无人机巡航,实现火情隐患实时捕捉,织就“人防+技防”的立体防护网,让森林防火真正实现防患于未“燃”。

记者 夏正锋
通讯员 蔡曼高 摄

咸安:以“容错温度”激励干部“干事热度”

通讯员

毛本波

励广大干部心无旁骛地干事创业,迈开步子当“闯将”。2024年以来,先后为12名干部容错减责免责。

为确保容错工作规范化、精准化,咸安区纪委监委严格遵循“三个区分开来”要求,把握事业为上、实事求是、依纪依法、容纠并举“四个原则”,综合考虑动机态度、客观条件、性质程度等因素,对干部的失误错误进行综合分析,做到应容必容、能容尽容。同时严格落实容错纠错流程,规范证据审核、会商研讨、集体研究等工作程序,确保流程可控、过程可溯、责任可查,结果可学,不断提高政治效果、纪法效果和社会效果。

**容错纠错
让担当者迈开步子当“闯将”**

“成某某在负责项目建设中出现失误,但未从中谋取私利,且为该项目建设作出了积极贡献,决定对其免予追责问责。”近日,咸安区纪委监委对成某某作出容错决定。

此前,咸安区纪委监委对某镇卫生院发热门诊改建项目进行调查核实,发现时任该镇卫生院综合办公室主任成某某在负责该院发热门诊改建项目过程中违反了相关规定。

考虑到成某某初衷是加快工程项目顺利建设与推进,且未发现其在建设过程中存在谋取私利等行为,根据《湖北省容错纠错工作办法(试行)》,经综合研判、集体讨论,程序审核,咸安区纪委监委决定对成某某予以容错免责。

推动经济社会发展,离不开“干将”“闯将”。咸安区纪委监委在坚持以严的基调强化正风肃纪的同时,认真贯彻落实《湖北省容错纠错工作办法(试行)》,聚焦本地重大工程、重大项目和重大政策等,对积极破解难题、创造性开展工作出现失误错误的予以容错,激

怠职守、不作为、乱作为。问题被查否后,该局组织召开澄清正名大会,对陈某的失实举报问题予以当面澄清。

2024年以来,咸安区纪委监委坚持“查诬”与“澄清”两项工作同向发力,对查否件逐件分析研判信访举报人的动机、目的和可查程度,从中筛查出存在诬告陷害嫌疑的重要问题线索和可进行澄清正名的失实举报件。对受到失实举报的党员干部,按照“准确认定谁澄清”的原则,由承办部门通过书面澄清、当面澄清、会议澄清等多种方式澄清正名。同时,对恶意举报、诬告陷害者严肃查处,扩大震慑效应。

为切实提升澄清正名实效,咸安区纪委监委在处理处置信访举报线索时,将纪律教育与澄清正名有机结合,在澄清正名大会上同步开展纪法教育,结合诬告典型案例,向党员干部群众宣传纪法知识和信访举报的正确路径。

2024年以来,全区共为28名受到不实举报的党员干部公开澄清正名,并查处诬告陷害行为1起,在全国持续释放“向诬告者亮剑、为干事者撑腰”的强烈信号。

此前,咸安区纪委监委立即联合该局成立调查组,通过查阅资料、实地走访、谈话了解等方式开展调查核实。

经调查核实,陈某某在处理12345平台转办的反映某培训机构乱收费、欺诈消费者的工作过程中,因处理结果与举报人原本期望有差距,举报人对投诉处

深有感触地说。

黎某在担任某区直单位财务室负责人期间,违反中央八项规定精神,在财务报销过程中审核把关不严,致使驻村干部重复领取津补贴,黎某受到政务警告处分。

“黎某是一名年轻干部,一度担心处分会对自己的工作产生影响。”咸安区纪委监委派出第五纪检监察组工作人员介绍,为了帮扶黎某一把,我们根据年龄特点、心理状态等制定了个性化回访方案,并与黎某交心谈,帮助其认识错误、汲取教训,勉励他消除思想顾虑,心无旁骛干事创业。

既解开心结、又提供舞台。咸安区纪委监委将回访教育、关爱帮扶工作中掌握的被问责干部对所犯错误的认识态度、被问责后的各项工作成绩、周围干部群众的评价等进行综合考量,并报送同级党委、组织人事部门备案,对影响期满、表现良好、符合条件的干部,按规定正常使用,对受挫跌倒的干部“一视同仁”。2024年以来,全区已有7名受处分的党员干部经党组织考察后予以提拔或重用。

“对干事者负责,为担当者担当。”咸安区纪委监委相关负责人表示,将持续推动澄清正名制度化、容错纠错精准化、回访教育常态化,激励党员干部在全面深化改革中担当作为,为咸安经济社会高质量发展保驾护航。

感谢组织的关心和爱护,通过对我的回访教育,让我更清醒地认识到自己工作中存在的不足,在今后工作中一定吸取教训,认真学习,扎实工作,不辜负组织的期待。”受处分对象黎某面对咸安区纪委监委工作人员回访教育时

市领导调研文化旅游产业工作时要求

加快建设 推动链态融合

本报讯 记者谭宏宇报道:2月19日下午,市委常委、组织部部长、宣传部部长徐小兵到咸安区汀泗桥镇、向阳湖镇调研文化旅游产业工作。

徐小兵要求,要做好“旅游+”文章,充分结合当地环境文化特色,农业产业布局等多方面,从不同层面和空间做好发展规划。要强化数字赋能,通过“数字”激活文化要素,持续在品质化、个性化、差异化上做文章。要持续优化营商环境,靠前服务、主动服务,为服务项目建设提供有力的要素保障。要系统推进历史文化遗产保护传承和活化利用,整合资源力量,不断延伸产业链,培育文旅新业态,推动相关产业链和文旅业态融合发展。

咸宁市妇联五届五次执委(扩大)会议召开

为支点建设凝聚巾帼力量

本报讯 记者周萱、通讯员李曼媛报道:2月19日,咸宁市妇联五届五次执委(扩大)会议召开,深入贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,传达全省、全市“新春第一会”精神,安排部署2025年度全市妇女工作。

会议总结回顾了市妇联2024年度工作。过去的一年,我市妇女工作亮点突出、成效明显,清廉家庭建设、爱心妈妈结对关爱留守儿童、特色品牌培育等多项工作在全国、全省妇联系统进行经验交流。

会议指出,2025年,全市妇联

要进一步强化思想政治引领,凝聚妇女人心;围绕中心,服务大局,引导广大妇女建功立业;加强谋篇布局,推动全市妇儿事业与经济社会同步发展;聚焦家庭家教家风,深化家庭文明建设;维护妇女儿童合法权益,服务平安稳定大局,解决妇儿儿童和家庭急难愁盼,用心用情做好关爱服务;深化妇联自身改革建设,做党开展妇女工作的得力助手;全面加强妇联党的建设,锻造坚强有力、充满活力的妇联组织,团结引领广大妇女为加快建设武汉都市圈绿色发展重要增长极作出新的更大贡献。

对标争先进位 持续创新突破

全市民政系统统筹推进各领域民政工作

本报讯 记者盛勇、通讯员杜珊报道:2月19日,市民政局召开工作会议,提出全力推动民政事业发展,大力开创民政事业新局面,今年努力争取全市有1-2项工作在全国范围内产生积极影响,各县(市、区)至少有1-2项工作在全国范围内形成可复制、可推广的典型经验,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极贡献民政力量。

今年,全市民政系统将从六个方面统筹推进各领域民政工作。在推进实施积极应对人口老龄化国家战略方面,加强行政区划界线管理,加大对社会组织的培育和赋能支持力度,积极拓展慈善筹款渠道,促进慈善事业发展。

通城县综合养老服务

预计上半年投入使用

本报讯 记者丁伟、通讯员吴玛利报道:崭新规整的楼房、精致美观的绿化……2月17日,走进通城县综合养老服务中心项目现场,只见一座现代化的养老中心已初具雏形,工人正在进行现场清理工作。

“工程在年前已完成交付,目前正在对路面修复、绿化提升等收尾工程。”通城城发建工集团项目负责人刘明告诉记者。

通城县综合养老服务

服务改革发展方面,加快健全覆盖城乡的县乡村三级养老服务网络,贯通协调居家社区机构三类养老服务形态;在兜住兜牢基本民生底线方面,健全分层分类社会救助体系,确保民生保障工作精准有效;在提升社会福利水平方面,不断健全完善儿童、残疾人福利制度,切实提升服务保障水平;在加强社会事务工作方面,深入推

进殡葬、婚姻和地名管理服务,提升民政公共服务水平;在创新社会治理机制方面,加强行政区划界线管理,加大对社会组织的培育和赋能支持力度,积极拓展慈善筹款渠道,促进慈善事业发展。

大爱善举彰显青春担当

湖科学子捐献造血干细胞救人

本报讯 通讯员胡丽晴报道:近日,湖北科技学院一名大四学生成功捐献造血干细胞,用实际行动诠释了当代青年的责任与担当。

捐献者关明(化名),自2022年5月起,凭借优异的表现,先后斩获“优秀共青团员”“银牌小导师”“学习标兵”等多项荣誉。

不久前在得知自己与患者造血干细胞配型成功后,关明没有丝毫犹豫,当即决定为患者捐献“生命的种子”。捐献前,他积极运动,规律作息,努力增强体质,只为给患者提供最优质的造血干细胞。

2月17日,在家人的陪同与支持下,关明顺利完成捐献。捐献结束后,关明说道:“能够帮助到一个素不相识的人,为他的生命带来希望,这是我人生中最有意义的事。希望更多人能加入到这份传递生命希望的事业中来。”

咸安区红十字会党组书记熊俐对关明同学的义举给予了高度赞扬,她表示:“关明同学的行为,是无私奉献精神的生动体现,彰显了新时代青年的高尚品德。他的善举不仅为患者带来了生的希望,更为社会传递了满满的正能量。”